



谢谢你！我的好邻居

短评

睦邻之美

李 涛

邻里之间，虽无血缘之亲，却因地理的接近而产生了千丝万缕的联系。当一方遇到困难时，另一方伸出援手，给予帮助和支持，如同一股暖流，温暖了人心。

生活中，总会遇到各种突发状况。而这时，一句“我家有”“我来帮忙”，邻居用最朴实的话语给予最有力的支撑。他们的善良和热心，不仅解决了燃眉之急，更传递了一份深深的邻里情谊。

让我们珍惜身边的好邻居，平时多走动，遇事多帮助，成为别人的好邻居，共同营造一个充满爱的邻里大家庭。

社区“电话回访”解决老人急难事

从8月初至今，针对高龄独居老人，选煤社区开展“电话回访”行动，11名网格员逐一联系自己辖区内的高龄独居老人，及时解决各类问题。其间，网格员共打出回访电话300余个，帮老人办结急难事58件。

8月15日，网格员安晓丽在“电话回访”中得知，83岁的选煤厂宿舍区居民李文翠老人家厨房地漏返水。闻讯后，安晓丽赶紧来到老人家里，一面联系物业

进行维修，一面清理地上的污水。不多时，维修人员赶到，对损坏的管道和排水系统进行维修。

8月13日，网格员魏娇敏在“电话回访”时了解到，高龄独居老人杨阿姨家经常停电。魏娇敏联系物业和供电部门维修人员上门查看，发现是老人家中的电线老化严重，存在安全隐患。紧接着，供电部门人员为杨阿姨家更换了新电线，确保一切安全后才离开。杨阿姨非常感动，连声

说：“谢谢你小魏，帮了我大忙！”

选煤社区党委书记张嘉腾告诉记者：网格员“电话回访”让老人感受到社区的温暖和关怀，同时也能够更及时了解老人实际需求，从而有针对性地提供服务。今后这一行动将长期持续。

记 者 韩睿
通 讯 员 李萌

网格网事

俗话说“远亲不如近邻”，家里真要遇到啥事，第一时间伸出援手的，往往是住得最近的邻居。8月14日、15日，记者在社区采访中，听到不少关于好邻居的故事。在生活中遇到急难事时，邻居及时帮忙，让人们感受到了大家庭的温暖。

一场急救

75岁的杜大爷住在西华苑三期，8月15日晚经历了惊险一幕，多亏邻居出手帮忙。

儿子、儿媳工作忙，老两口负责照顾3岁的孙子。老伴买了毛豆，煮熟给孙子吃。起初，孩子边看动画片边吃，不时发出“咯咯”的笑声。可很快，杜大爷察觉到不对劲，孩子用手抓嗓子，面色不好。老

人意识到，孩子可能被毛豆卡了喉咙。

老两口慌了神，用手拍孩子的后背，可没啥用，孩子逐渐出现呼吸困难的情况。见状，老伴使劲敲开邻居陈先生的家门，向其求助。陈先生未加犹豫，立即采用海姆立克法急救。他用双臂从身后将孩子拦腰抱住，同时右手握拳，左

手则按压在右拳上，两个大拇指顶住胃，迅速地往上顶。反复了七八次，孩子“哇”地吐出异物，果然是一颗完整的毛豆。

孩子的脸色逐渐恢复正常，在场的人都松了口气。40分钟后，孩子的父母赶到，见孩子一切正常，也放心了，当面感谢邻居第一时间伸出援手。

一通电话

42岁的陆女士住在汾河外滩小区，与隔壁单元的张女士年龄相仿，孩子们在同一所学校读书，两个人成了好闺蜜，互留了家门钥匙，以备不时之需。

15日中午，陆女士突然接到哥哥的电话，母亲住院。她匆忙出了门，却忘记锅上

还煮着饺子。走到半路，突然想起没关火，赶忙给邻居张女士打电话。可是，连续拨打多次电话，均无人接听，这可急坏了陆女士。无奈，她将车停在路边，与滨体社区网格员乔文婷取得联系，说明了情况。

挂断电话，乔文婷一路小

跑，直奔邻居张女士家。敲开门，对方说正在厨房忙活，手机在卧室充电，没听到声音。听乔文婷说了原委，邻居赶忙从家中找到陆女士家的钥匙，入户将火关掉。这时，水基本被熬干，饺子也发黄破了皮，散发着糊味。多亏处理及时，没有引发火灾。

一周照顾

家住大唐四季花园小区的朱女士有两个孩子，儿子7岁、女儿6岁。丈夫是建筑央企的工作人员，最近几年坚守在国外项目上，很少回来。平时，她与公婆一起照顾孩子。

8月8日，公公因病住院，婆婆在身边看护。由于要工作，朱女士只好让孩子独自在家，中午她点了外卖送上门，外

卖员上门时，被对门邻居翟女士看到了，晚上特意登门询问：“家里是不是遇到啥事，没人看孩子？”朱女士说了情况，邻居一听，主动提出将孩子接到家中照顾。邻居家也有个同龄孩子，可是，朱女士知道，邻居是一个喜欢安静的人，现在3个孩子凑在一起，肯定很闹腾。不过，邻居坚持要帮忙，并让她别

担心。

9日至15日，儿女白天都在邻居家度过，中午也在邻居家吃饭。孩子们待在一起，看电视、看书、做游戏，还一起到楼下活动，过得很愉快。

晚上，孩子们兴奋地向妈妈讲述白天的经历：“翟阿姨可好了，给我们准备了很多好吃的，做饭也特棒。”

一次推拿

“我当时着急了，试着在群里求助，很快就有了回应。大家送药、支招，让我特别感动。”说这话的，是家住安宁街89号院的王女士。

15日凌晨2时，3岁孩子突发高烧，家中没有备用药，附近的药店也关了。丈夫在外地出差，王女士急坏了，在社区的网格群中发了一条信息：“求助！小孩发烧了，谁家有退烧药，麻

烦支援下。”

不到5分钟，玉园南社区网格员张婷玉回复：“我有，很快送去。”没想到，张婷玉还没到，同楼的邻居赵女士就拎着药箱敲开了门。邻居说，自己会小儿推拿，也有退烧药。邻居询问孩子的体温，让王女士先喂了药。随后，邻居洗净手，帮孩子推拿按摩，辅助降温。

过了一会儿，网格员张婷玉

带着药匆匆赶来，见孩子逐渐退了烧，也放下了心。“大半夜麻烦你们跑一趟，太感谢了。”王女士不住地向众人道谢。

生活中，能够成为彼此的邻居，是一种缘分。邻里之间，你对我好，我顾虑你，生活才能越过越美好。

记者 李涛
通讯员 张娇燕 王姝卉

停水通知

兹因配合太原市机场东路给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年8月17日20时——2024年8月18日8时在下列区域实施停水：

太榆路路西(启新路——太榆交界)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年8月16日